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Kým malí a strední podnikatelia, či ich zamestnanci čelia obavám z výrazného poklesu životnej úrovne,

existujú sektory, ktoré epidemické opatrenia neohrozujú. Ľudia zamestnaní v štátnom sektore majú stále

rovnaké platy, hoci sú niektoré činnosti štátnej správy utlmené.

Plošné karantény však majú aj svojho víťaza – napríklad internetové obchody. Pokiaľ ide o Českú republiku,

má ich v pomere na obyvateľa v celej Európe najviac, celkom asi štyridsať tisíc. A väčšina z nich hlási

rekordné zisky. Spoločnosti ako Alza.cz či Mall.cz zaevidovali medziročný rast tržieb v ráde desiatok

percent, v niektorých mesiacoch sa dokonca blížili k takmer dvojnásobnému obratu oproti vlaňajšku. Silne

rástli tiež predajcovia potravín Rohlík.cz alebo Košík.cz. Rekordné tržby, takmer trištvrte miliardy, dosiahla

služba Dáme jedlo, ktorá rozváža obedy či večere partnerských reštaurácií.

Najviac miliárd si však na svoje kontá pripisujú tí najbohatší z najbohatších a tí spravidla žijú mimo Česko

alebo Slovensko. Tak napríklad Bill Gates, Jeff Bezos či Elon Musk. Tí a mnohí ďalší, ktorých mená časopis

Forbes záhadne nespomína, sú priamymi aktérmi zrejme najväčšieho presunu svetového bohatstva za tak

krátky čas v ľudských dejinách. „Nikdy predtým Amerika nevidela tak obrovské bohatstvo v rukách
tak malého počtu ľudí. Majú toľko peňazí, žeby mohli každému človeku v USA poslať tritisíc
dolárov a stále by im zostalo viac, než mali pred deviatimi mesiacmi,“ vyhlásil riaditeľ organizácie

Americans for Tax Fairness Frank Clemente. Britská organizácia Oxfam vydala pri príležitosti začatia

on-line konferencie Svetového ekonomického fóra dokument, v ktorom sa hovorí: „Desať najbohatších
ľudí sveta zvýšilo od začiatku pandémie svoje imanie o 500 miliárd dolárov. Teda o sumu,
ktorá by pokryla náklady na vakcináciu všetkých obyvateľov planéty a dôstojný príjem
všetkých, ktorí v dôsledku karanténnych opatrení prišli o prácu.“

Bill Gates vlani nezarobil toľko, ako Elon Musk či Jeff Bezos, čo je pripisované investičným nákladom na

vývoj a výrobu vakcín proti COVID-1984. Ide však o investície, ktoré sa mu určite násobne vrátia späť. Nuž,

filantropia z niečoho žiť musí.

Časopis Forbes v správe z 25. januára však uvádza, že Gates nie je jedinou verejne známou osobou, ktorej

globálna vakcinačná kampaň sľubuje tučné zisky. Osobou s najvyšším príjmom medzi cca 4 miliónmi

zamestnancov federálnej správy v USA je koordinátor „boja s pandémiou“ a riaditeľ Štátneho inštitútu pre

alergie a infekčné choroby Dr. Anthony Fauci. Jeho ročná výplata, do ktorej nie sú započítané iné príjmy,

činí 419 608 dolárov. Z federálneho rozpočtu mu tak ide do vrecka viac, ako prezidentovi USA.

Gratulujeme!
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